

智慧宿迁,一起享受便捷生活

扫码就能到无人超市购物、办理各项业务不再排队、在家就能知道哪里有停车位……现如今,购物等个人生活充满智慧便利,宿迁政务引入智慧体系,交通出行引入智慧概念,智慧城市在宿迁生活的方方面面迅速蔓延,也逐渐改变着咱宿迁人的生活方式。

”

“无人超市”为社区增添智能范儿



■记者 王艳坤

现如今,超市早已成为人们生活中不可缺少的一部分,无论是生活用品、油盐酱醋、零食饮料都可以在超市中买到。伴随着生活节奏的日益加快,智能科技也逐渐走入宿迁人的生活圈,为大家提供生活上的便利。在宿迁街头经常能看到“无人超市”,这些超市全天24小时没有收银员,全自助式服务。昨日,记者来到市区部分无人超市,近距离感受这种新型智能购物方式。

在市区欧洲花园小区一座24小时智能无人超市外,市民周伟刚从超市里购物出来。周伟告诉记者,他住在欧洲花园附近,平常买日常生活用品都会到这个无人超市买。周伟说:“今年5月,这个24小时智能无人超市在欧洲花园小区正式开业,超市不管是日常零食,还是各种生活用品,应有尽有。”

随后,记者走进了这座24小时无人超市。据了解,这座24小时智能无人超市约20平方米。2秒扫码开门,5秒结算支付,3秒解锁出门,只需要带着手机进行简单扫码操作和支付,就可以快速地买到自己需要的物品。在无人超市购物,店内没有导购员,没有收银员,24小时营业全程自主选购。顾客既可以享受移动支付带来的便捷和安全,又不需要像传统商超采购那样排队等候。

在市区中港雅典城小区的24小时无人超市内,市民刘女士正在买零食。刘女士说:“无人超市以全新的生活购物方式,给我们带来快捷便利的消费体验,我们购物不用再排队了。”

政务业务“动一动”指尖即可办理

■记者 王艳坤

在宿迁生活,只要通过一个小小的手机,就能解决生活中很多的大问题。昨日,记者从宿迁市政务服务中心了解到,今年以来,我市依托宿迁政务服务网,大力度拓展手机APP办事功能,将112类政务服务事项汇集在手机APP上,实现在线查询、预约和办理,“集群式服务”极大方便了群众生活和企业生产。

据宿迁市政务服务中心主任童

学宝介绍,通过“江苏政务服务网”手机APP进行注册后,在本地服务栏目中,个人可在线办理不动产登记、社保、医保、公积金等业务,不用再到窗口排队办理。今年以来,我市不断整合资源,打造指尖上的“集群式服务”。目前“江苏政务服务网”手机APP宿迁政务服务旗舰店,已集咨询、预约、申报、受理、办理、公示、查询、反馈、投诉、评价、监督等诸多功能于一体,先后完成不动产查询、公交e出行、宿迁好停车、成绩查询、图书查

询等81个应用接入。

为细化承诺,宿迁政务服务还推行“精准式服务”。在前期梳理公布“权力清单、流程清单、责任清单、收费清单”四张清单的基础上,对122项常办即办件实行小时办结制。即公布1小时内办结的58项,2小时内办结的37项,3小时内办结的27项。

体验了指尖即可办理公积金业务后,家住宿城区项里街道的市民徐先生说:“现在生活在宿迁,真是动一动手指就能把事情办好。”

高铁通车将改变宿迁百姓出行方式

■记者 胡映月

在宿迁,徐宿淮盐铁路的建设一直备受宿迁人民的关注。目前,徐宿淮盐宿迁段、综合客运枢纽项目建设正在如火如荼地进行中。

徐宿淮盐铁路是第一条通过宿迁并设立宿迁站的铁路,对于我市发展具有十分重要的意义。徐宿淮盐铁路连接徐州、宿迁、淮安、盐城4座城市,是江苏腹地重要的铁路大动脉之一,预计2019年底达到通车条件。徐宿淮盐铁路正线全长316.27公里,设计时速250公里/小时,施工标准时速300公里/小时,便于日后提速。全线共设徐州东站、后马庄站、观音站、睢宁站、宿迁站、洋河站(预留站)、泗阳站、淮安东站、朱桥站、阜宁南站、建湖站、盐城站11座车站。

中铁十一局徐宿淮盐铁路工程局副局长王顺义说:“我们12月底可以铺轨到睢宁站,明年4月可以铺轨到徐州,也就是全线铺轨结束,7月



份进行静态验收,9月份联调联试,2019年底顺利确保通车。”

徐宿淮盐铁路的建设有利于优化苏北乃至全省的铁路交通网,大大缩短宿迁等苏北城市到达南京、上海的时间,推动苏北区域的协调发展,有利于优化资源配置,实现苏北等城市与苏南全面接轨,带动地方经济发

展,缩小苏北与苏南的经济发展差距,实现江苏省的全面发展。

城市的发展离不开高铁,人们的生活也离不开高铁,高铁已然成为当今大众出行的首选方式。高铁动车的时代就是改变人们生活方式的时代,曾经困扰我们的“路途远”“买票难”“坐车难”的问题,极大地得到了缓解。

宿迁智慧交通“黑科技”上线

■记者 周妮

手机扫码便可乘坐公交车、租借公共自行车,在手机APP上点一点就能找到停车位……宿迁人的出行方式是越来越智慧了。

出门想乘公交,一摸口袋,发现没零钱,相信不少宿迁市民都有过这样的尴尬时刻。不过,现在不用担心了,拿出手机“扫一扫”就可乘坐宿迁城市公交了。

据了解,今年8月8日,全市城市公交均开通了手机支付宝扫码乘车功能。12月5日,记者在202路公交车上看到,在公交车刷卡设备下方,设有一块“扫码支付区”。只要把支付宝界面的乘车码对着支付区轻轻一靠,便可自动支付乘车费用,非常方便。“带个手机就能出门了,再也不用担心身上没带零钱。”家住市区富豪花园小区的李文娟说,扫码乘坐公交车给上班族带来了诸多便利。

在宿迁,不止公交车可以进行这

样的智慧操作,公共自行车也可以。公共自行车作为宿迁市民常用的出行工具之一,自2014年8月5日在市区正式投用以来,受到了市民的热烈欢迎,成为了城市道路上一道亮丽的橘色风景线。今年,它又给宿迁市民带来了新的“福音”——手机扫码即可租借。只要关注“宿迁市公共自行车”微信公众号进行充值,便可用手机扫一扫进行租车,且单次租车2小时内免费。

不仅如此,就在这个月,宿迁还即将上线一个“黑科技”——“宿迁好停车”APP,即宿迁城市智慧停车系统。记者了解到,我市私家车以每年27.3%的增长率在增长,经常能听到“停车真难,开车不易”的声音,“开车十分钟,停车半小时”这一笑谈已成为现实。

不过,有了该系统后,车主们就不用担心了,它可以帮助车主寻找空闲的停车泊位,并给予路线导航,让车主少走“冤枉路”。另外,它还可以

为车主提供泊位预约、道路通行提醒、充值缴费等服务,实现路内人、车、泊位三位一体的智慧化管理,进行路内停车位数据采集、车牌识别、停车拍照和视频取证,也就是说,车主们再也不用担心车子被刮蹭找不到“元凶”了,车主们只需在手机上下载“宿迁好停车”APP便可使用。

